



景区内正在抓紧进行舞龙表演排练

恐龙园看烟花、天宁宝塔撞钟祈福、天目湖吃各地美食…… 过年咯，家门口海吃海玩

过年咯·去哪玩

春节期间,常州各个景区为市民准备了一场娱乐盛宴,“水上音乐烟花秀”“听钟声祈福活动”“茅山元阳观大法会”……常州市民足不出户就可以过一个既传统又时尚的大年。

中华恐龙园:1月24日-28日,2月3日-6日以及2月14日情人节当天共开放10天的夜公园,打造第二届国际光影烟花节。作为恐龙园主打品牌演出的花车巡游将全新改版,史无前例地每天演出3场,上午的星座花车专场巡游《星语心愿送吉祥》,下午的新春花车巡游《恐龙王国迎春到》以及晚上的星光大巡游《璀璨星光耀龙园》。今年春节期间,市民还可以欣赏到由国际顶尖团队精心打造的水上音乐烟花秀。另外,从年初一到年初六外加元宵节,恐龙园还准备了10万个大红包送给游客。

天宁禅寺:除夕夜,天宁禅寺和天宁宝塔将用精彩的舞狮表演拉开共迎龙年的序幕。经过半年的精心整理,天宁宝塔为游客打造了一场具有独特风格的香道文化表演。据介绍,天宁宝塔梵音阁的撞钟活动是每年除夕活动的重头戏,108声青铜梵音将把天宁禅寺天宁宝塔的祝福传送到龙城的大街小巷。今年的除夕听钟声祈福活

动将在1月22日晚上8点开始,一直持续到凌晨2点。

淹城野生动物世界:春节期间“龙族家族”将给市民大拜年。淹城野生动物世界新春特推的“龙族”爬行动物展,将展出湾鳄、黄金蟒、变色龙等珍稀爬行动物,被认为具有龙的特征和龙的血统的龙族成员们将齐齐向大家拜年。

其他娱乐项目:为了让城市游客能够体验乡村的田园风光、品味传统年俗,春节期间常州所有的乡村旅游点照常营业。久红农业生态园的抓野兔、捕螃蟹、农家菜,江南孔雀园的骑马、孔雀大餐、喂孔雀;吴楚农耕文化园的农家野味火锅、陶吧制作;溧阳翠谷庄园的垂钓、CS野战、野味火锅等,都会让你的新年过得有滋有味。

另外,从除夕夜至正月十五,茅山元阳观将会举行新春祈福祝福、迎祥保泰大法会。法会期间,三大高功法师率道众依科演教,进行烧头香、撞太平钟、拜太岁、祈文昌、请财神等系列法事。

晁静

过年咯·文化餐

新春文化大餐等你来“品尝”

新春游艺会、戏曲大联唱、诗词书画展、舞龙舞狮表演、民俗文化巡游……春节期间,常州各个辖市区、街道、社区以及市文化馆、博物馆等都为市民准备了丰厚的文化大餐,这些文化活动从前一直持续到元宵,市民可以在假期好好享受一番。

从前年到年后,花塘岸社区、东方社区、飞龙社区等都有腰鼓、舞龙舞狮表演;1月23日-30日,在前黄可以欣赏到赛桥戏迷协会精心准备的“幸福前黄戏剧演出活动”,在潘家、漕桥、南宅还能观看到传统的养鸟“鸣叫”“打斗”比赛;新年当天,社渚镇、南夏墅街道等都有热闹的民俗活动巡回表演;在罗溪镇的同心同德社区广场还能看到“肖巷太平龙灯”。

1月23日-30日,市民可以到南山竹海景区赶一场“最美山顶庙会”,再逛一逛“南山小灯会”,还可以到鸡鸣村的戏台观看越剧、锡剧、黄梅戏等,那里还有热闹非凡的舞龙表演和旱船表演。除了好看还要有好吃的,天目湖水园在春节期间就打造了一条“食全食美”美食街,让你尝到大江南北的各类传统美食。

另外,节日期间书画展览也不少,既有社区组织的诗词书画展览,也有常州博物馆、常州画院、刘海粟美术馆准备的精品展。其中,常州博物馆展出的《丹崖霜红——傅山书画精品展》,将持续展出到2月25日,其中国家一级文物5件,其余几乎全部为国家二、三级珍贵文物。

晁静

过年咯·菜篮子

蔬果齐涨价,市民备年货忙

临近春节,凌家塘市场也进入批发、零售两旺的季节。目前,各种蔬菜、水果、粮油、副食品,以及应节商品货源充足。大市场里随处可见前来备年货的市民,三五成群的采购大军正忙碌地询价购买。

临近春节,整体菜价稳中有涨。本周,蔬菜中最走俏的当属冬笋,因为有“节节高升”的美好寓意,冬笋也就成了节前市民采购的热点。特别是20斤装的小包装笋,尤为抢手,价格也环比上涨了11%,目前批发价为10元/斤。而大白菜、生菜、黄瓜、大葱、药芹、水果黄瓜、丝瓜、茶树菇、长豇豆等蔬菜的价格环比上涨了二成左右,生菜、菠菜等零

售价在4-5元/斤,西红柿4元/斤左右,水果黄瓜、丝瓜的批发价都超过5元/斤。

菜价上涨缘于天气寒冷收购价上涨,另外受春节的影响,长途运输成本增加了。预计,部分精品(反季节)蔬菜仍有一定的上涨空间,但如果没有持续雨雪天气,菜价上涨空间将有限。

目前,果品区的货源充足,种类齐全,批发价较前期略涨,每箱大多上涨了3-5元。目前最为热销的品种有:新西兰进口猕猴桃110元/箱、恐龙蛋1180元/箱、车厘子250元/箱、香梨80元/箱、手剥橙40元/箱、青枣40元/箱。预计,春节期间果价波动空间有限。

江红霞 王玉

过年咯·食品安全

吃得放心,卤菜抽检全合格

1月4日起,各级卫生监督机构在全市范围内开展春节期间餐饮服务单位食品安全专项检查。截至目前,已对1500余家大中型餐饮单位和旅游景点周围的餐饮单位进行检查。结果显示,大部分的大中型餐饮单位在接待预案、组织体系、人员配备、食品采购、菜单审核、设备维护等各个环节做好了相关准备工作,但也有少数单位不同程度地存在一些问题。此外,对5家餐饮单位的20件卤菜样品进行监督抽检,抽检合格率为100%。

各级卫生监督机构还对全市20桌以上的大、中型餐饮单

位春节期间的订桌情况做了摸底调查。据统计,截至目前,全市大中型餐饮单位已接到订桌41500余桌,其中光除夕就有11000桌。

根据节前检查以及订餐摸底调查的相关情况,市卫生监督所还将组织巡查小组,在春节期间对全市餐饮单位进行巡查,重点检查节前检查中发现存在问题较多的单位以及通过订餐情况调查发现的节日期间承接大型订桌较多的单位。市民遇到餐饮食品安全问题,可随时拨打0519-86608357投诉举报。

喻瑞玉 王玉

过年咯·就餐提醒

嘴上留情,暴饮暴食会伤胃

每到春节,第一人民医院急诊科都会接诊急性胃炎、急性胰腺炎患者。15日一晚,急诊科就收治了10位酒精中毒的病人,罪魁祸首都是暴饮暴食、过量饮酒。消化科副主任医师汪医生提醒,节日期间要注意饮食节制,患有糖尿病、高血压、高血脂等病症的人群应少饮酒。

此外,节日期间的饮食卫生也需注意。常州卫生监督所的工作人员提醒,外出就餐时要选择

有餐饮服务许可证(或食品卫生许可证)、环境整洁、信誉度高的餐馆,尽量不要选择在路边露天无证摊点用餐,以防发生食物中毒。其次,要注意餐具卫生。当然,在外就餐时应索取并留存消费票据等有关凭证。就餐后一旦发生恶心、呕吐、腹痛和腹泻等食物中毒典型症状时要及时就医,并与就餐酒店取得联系,同时向当地卫生行政部门投诉举报。

王玉

过年咯·出行

年前有雨雪 开车悠着点

中央气象台最新预报显示,18日至22日常州将出现阴雨天气。记者从常州交巡警部门获悉,各级交巡警部门已加强道路巡逻管控和交通安全宣传力度,确保节前道路的安全、畅通。

为确保道路交通安全畅通,严防交通事故的发生,交巡警部门提醒车主主要注意检修车辆。由于冬季雪、雾等恶劣天气增多,车轮和地面摩擦系数降低,易引发车辆侧滑、横移,因此要检修车辆制动系统、转向系统、灯光系统及轮胎,保证制动有效,转向灵活平稳,灯光齐全亮度符合标准,轮胎合格且气压适宜。

另外,冰(雨)雪路段行驶要低速慢行。在危险冰雪路段行驶时,与前车和两侧保持有效制动距离和安全间距,尽量避免频繁变道。一旦遇大风或浓雾视线不良时,驾驶员要打开近光灯、雾灯或双闪灯提示来往车辆和行人。

另外,冬季易因患感冒用药产生困倦、眩晕,因此最好不要硬撑,疲劳驾驶。

焦荆 葛小林

过年咯·医疗

各大医院门诊 基本开放

春节期间常州各大医院门诊基本开放。1月22日至24日,市一院、市二院、市三院、市四院、武进人民医院均安排了急诊加强班;1月25日至28日,市一院专家专科门诊开诊,市二院、市三院、市四院除专家门诊外,普通门诊照常,中医院门急诊不歇。

市妇幼保健院:长假7天,妇科、产科、儿科、乳房外科、宫颈疾病科等普通门诊照常开设;1月22日-28日,妇科、产科、儿科开设专家门诊;1月25日起,计划生育门诊、生殖中心门诊等正常开诊。

市儿童医院:儿科、儿外科、成人内科、成人外科等开设门急诊;专家门诊、儿童保健科、五官科、口腔科、皮肤科门诊照常;1月26日起正常上班。

市七院:除中医不开诊,肛肠科、泌尿科上午开诊半天外,其余专科节日期间白天均开诊。

武进人民医院:1月25日起开普通门诊、专家专科门诊,择期手术1月26日起正常开放。

王玉

过年咯·用电

春节期间 全市不拉闸停电

春节期间,全市电网将以全保护、全接线方式运行,不安排任何停电检修工作。早在去年12月份,常州供电公司就着手准备春节保电工作,组织人员对商场、医院、车站、铁路牵引站和化工等86个重要用户进行再排查,共查到一般隐患21个、重要隐患5个,督促用户整改完成隐患7条。

在1月15日前,常用抢修物资已经全部到位,电缆、电缆附件等特殊抢修物资也已经全部落实到位。供电公司还特意组建了百人抢修队伍,随时待命出击。市区各供电营业厅节日期间不休,营业时间与节假日营业时间相同,居民可前往办理用电业务。

供电公司也提醒居民:节日期间取暖气、空调等大功率电器使用频繁,大家一定要注意用电安全,使用大功率电器前要检查家用电器和内部线路的完好程度,以免因过负荷用电引发火灾。

吴建周 李梦雅